

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

№ 127 (9265)

СУББОТА, 19 октября 1985 года

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Коммунисты и производство

Выполнение решений апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, выдвинутой партией программы ускорения социально-экономического развития страны на базе научно-технического прогресса является общепартийным, всенародным делом, стержнем организаторской, политической и хозяйственной деятельности. Сегодня перед каждым коммунистом, каждым труженником стоит задача глубоко осознать, что время требует не просто повысить темпы роста нашей экономики, но и круто повернуть дело к лучшему. Зависит это от повышения творческой активности трудящихся, от умелого использования имеющихся резервов.

Многие трудовые коллективы города и района, следуя примеру передовых предприятий страны, добиваются определенных успехов в борьбе за более быстрое развитие экономики за счет наведения порядка, повышения трудовой, технологической и государственной дисциплины. Однако далеко не все работают равно, с полной отдачей сил. Между тем на финише года и пятилетки важнейшей задачей труженников является безусловное выполнение планов, сокращение до минимума потерь продукции, сбережение каждой минуты рабочего времени. Это тем более необходимо, поскольку с первых дней двенадцатой пятилетки предстоит решать новые, на более качественной основе, задачи, выдвигаемые в Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

В центре внимания первичных парторганизаций сегодня должны быть конечные итоги работы предприятий, колхозов и совхозов, перспективы их развития, ускорение научно-технического прогресса. Успех придет тогда, когда буквально каждый труженник осознает свою непосредственную причастность к общему делу, проникнется заботой о развитии общественного производства. Самое важное сегодня — способствовать выработке у всех кадров умения мыслить и действовать по-новому. Это тем более важно сейчас, когда повсеместно начинается обсуждение важнейших для всей нашей страны документов, принятых на октябрьском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС. В постановлении Пленума указывается, что работа по их обсуждению, пропаганде и разъяснению должна носить деловой, конструктивный характер, тесно увязываться с решением конкретных текущих и перспективных задач, стоящих перед трудовыми коллективами.

Партийные организации призваны позаботиться о более широком привлечении трудящихся к управлению производством. Надо иметь в виду, что новые экономические условия дают возможность наиболее полно и всесторонне соединить хозяйственный механизм с положениями Закона СССР о трудовых коллективах.

Труженники села, всего агропромышленного комплекса! Настойчиво выполняйте Продовольственную программу, увеличивайте производство продукции земледелия и животноводства!

(Из Призывов ЦК КПСС).

Встав на трудовую вахту в честь предстоящего XXVII съезда нашей партии, механизатор колхоза «Большевик» Александр Егорович Петров добивается хороших результатов на всех сельскохозяйственных работах.

До недавнего времени Александр Егорович возглавлял звено механизаторов по заготовке сочных кормов, сам трудился на косилке-измельчителе. И в том, что колхоз в среднем на условную голову заготовил более 18 центнеров кормовых единиц, большая заслуга передового механизатора.

Хочется отметить, что Александр Егорович один из грамотных и умелых трактористов. Он первым осваивает работу на новой технике, поступающей в колхоз «Большевик». Умело эксплуатирует ее, добиваясь высокой выработки.

Передовой механизатор — авторитетный товарищ, умелый организатор производства, не случайно земледельцы колхоза «Большевик» избрали его членом правления хозяйства.

НА СНИМКЕ: А. Е. Петров.

Фото Ю. Орлова.



Зима на фермах А НЕУРЯДИЦ НЕ МАЛО

Если говорить в общем, земледельцы, животноводы колхоза «Урожай» неплохо подготовились к зимне-стойловому содержанию скота. Ряд ферм реконструирован, что значительно позволяет облегчить труд доярок и скотников, несколько больше, чем в минувшем году, заготовлено грубых кормов.

НАШ РЕЙД и начался с фермы Проведищи, которая за минувшее лето была полностью переоборудована. Кормушки построены так, что теперь между ними свободно проходит лошадь, и силос, сено можно задавать коровам с телеги. Построены, навозоборочные транспортеры, заменена система механического доения.

В кормушках поставлены плотные ящики — один для осаживания комбикормов, другой — для барды. Везде имеется соль, насыпанная в специальные ящички.

Можно сказать, что правление колхоза, главные специалисты позаботились о работе доярок фермы Проведищи в зимних условиях.

Немалая в этом заслуга и помощника бригадира Егора Петровича Николаева. Это он оборудовал специальный ящик для термической обработки грубых кормов низкого качества. В исправном состоянии и паронагревательный котел.

— Когда хорошие условия труда, — говорят доярки, — и работать хочется.

Действительно, коллектив животноводов фермы Прове-

дищи за минувший летне-пастбищный период содержания скота добился хороших результатов, занял первое место в соцсоревновании среди ферм колхоза.

И сейчас с первых дней зимне-стойлового содержания скот на ночь получает по 2 килограмма сена и столько же соломы, а сочные корма берет еще в поле.

Готовы встретить зиму и животноводы молочнотоварной фермы Лобово, Хрулево, где стоят на откорме бычки, и другие коллективы.

Условия работы хорошие. — говорит скотник Илья Петрович Иванов, — ежемесячные привесы составляют по 600—800 граммов. И корма неплохие.

Но далеко не везде так хорошо обстоят дела в животноводстве колхоза «Урожай». Особенно плохо с подготовкой к работе фермы Катково. До 16 октября молочное стадо находится на отгонных пастбищах. А по утрам уже стоят заморозки. Хотя главный зоотехник М. К. Михайлова и заверяет, что с этого дня скот будет размещен под крышей, но нет еще надле-

жащих условий для работы доярок.

Кормушки в ветхом состоянии, полы требуют замены, не отремонтирована крыша, в потолке дыры.

— Срочно необходимо приводить в порядок водонасосную башню, — говорит старшая доярка Вера Ивановна Иванова. — Если дело так будет обстоять и дальше, скот останется без воды.

Из всего видно, что начальник отделения Сила В. И. Васильев и палец о палец не ударил, чтобы позаботиться о создании нормальных условий для работы катковских животноводов.

У зоотехнической службы еще нет четкого представления о том, как и за счет чего будет пополняться рацион кормления скота. Ведь он не богат и составляет всего пять кормовых единиц.

Не на должном уровне готовятся организованно проводить зимовку и работники идеологического фронта, которых возглавляет секретарь парткома Л. Г. Павлова. На ряде ферм еще нет должной наглядной агитации. Только приводится в порядок красный уголок на животноводческом комплексе. За фермами еще не закреплены информаторы, агитаторы, хотя совещание с животноводами уже проведено и приняты конкретные сообразительности.

И. МАТВЕЕВА, заведующая отделом сельского хозяйства райкома КПСС.

А. ИВАНОВ, управляющий сельхозхимией.

Н. ПАВЛОВ, сотрудник редакции.

В о т в е т
на Призывы ЦК КПСС

ЗАВЕРШИМ УСПЕШНО

ВНИМАТЕЛЬНО ознакомившись с Призывами ЦК КПСС к 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, животноводы нашего совхоза «Красный фронтовик» отметили, что ряд из них относится и к нам — труженникам сельского хозяйства. В одном из призывов, например, говорится, чтобы труженники села и всего агропромышленного комплекса настойчиво выполняли Продовольственную программу, увеличивали производство продуктов земледелия и животноводства.

Работники наших ферм успешно в этом году трудятся над выполнением планов и социалистических обязательств, взятых на завершающий год одиннадцатой пятилетки по производству и продаже государству продуктов животноводства.

Совхоз уже полностью справился с годовым заданием по реализации государству молока, близок к выполнению планов по продаже мяса и шерсти.

М. ВАСИЛЬКОВ, гл. зоотехник.

В ОСНОВЕ ПРОГРЕССА

ТРУЖЕНИКИ нашего Опочецкого леспромхоза с большим вниманием ознакомились с Призывами ЦК КПСС к 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Особенно горячий отклик находит в их сердцах призыв Центрального Комитета настойчиво внедрять в производство передовой опыт; достижения науки и техники, добиваться интенсификации экономики.

Коллектив леспромхоза успешно справился с плановыми заданиями девяти месяцев по производству и реализации продукции. Достойный вклад внесли в общее дело работники Глубоковского лесничества под руководством Полины Егоровны Богдановой, бригада Ивана Васильевича Морозова на лесозаготовках, на вывозке леса — Е. И. Елисейев и многие другие.

Усилия коллектива направлены на то, чтобы опыт передовиков производства сделать достоянием каждого труженника предприятия, повысить эффективность и качество работы. Этой же цели служит совершенствование оборудования, всего технологического процесса. В нынешнем году введена в действие, например, поточная линия лесопильного тарного цеха. А такие дела положительно сказываются на производственных показателях.

Л. АНДРЕЕВА, секретарь парторганизации Опочецкого леспромхоза.

Завтра — День работников пищевой промышленности

На совещании в ЦК КПСС по вопросам ускорения научно-технического прогресса указывалось на необходимость сделать экономику максимально восприимчивой к научно-техническому прогрессу, обеспечить жизненную заинтересованность в этом всех звеньев народного хозяйства, их неотвратимую ответственность за внедрение новейших достижений науки и техники.

кожных напитков. За прошлый год на хлебокомбинате было внедрено производственное оборудование и создан новый участок по выпуску такого нового вида продукции, как лукм.

продукции повышенного качества на 691 тысячу рублей. Фактически же за этот период ее выпущено на 815 тысяч рублей.

Вся продукция вырабатывается по прогрессивной тех-

женерно-технологической группы мы сможем преодолеть трудности, решить стоящие перед коллективом задачи.

На нашем предприятии действует семь бригад. Шесть из них возглавляют коммунисты. Это сознательные, требовательные работники. Все бригады охвачены социалистическим соревнованием. Отстающих в бригаде нет.

В коллективе есть на кого равняться. Пример добросовестного и старательного труда показывают В. М. Наумова, А. А. Петрова, А. А. Павлова, Р. А. Михайлова, А. В. Александров, А. С. Фролова, М. Рогозина и другие.

Труженики хлебокомбината, безусловно, приложат все силы и старания, чтобы успешно выполнить намеченное в плане и обязательствах, достойно, высокими показателями в работе встретить XXVII съезд нашей партии.

Т. ВАСИЛЬЕВА,
член КПСС,
бригадир
хлебоулучного цеха.

● XXVII съезду КПСС — достойную встречу

ПО ПРОГРЕССИВНОЙ ТЕХНОЛОГИИ

цать девять человек заняты на предприятии ручным трудом. Особенно мало механизации на выполнении погрузочно-разгрузочных работ. Примерно наполовину эти работы осуществляются вручную.

В этом году на предприятии проведена модернизация многих видов оборудования. Усовершенствованы, например, тестомесильная машина булочная, делитель-посадочный агрегат на второй автоматической линии. Организован новый участок по выработке кваса. Реконструирован цех по выпуску безал-

Вся продукция, вырабатываемая хлебокомбинатом, относится к товарам народного потребления. За восемь месяцев текущего года ее выпущено на 74 тысячи рублей больше плана. Сверх намеченного дано 115 тонн хлебоулучных изделий, 13 тонн концентрата кваса, 2 тонны оладьевой муки.

Хлебокомбинат успешно выполняет задание по выпуску изделий улучшенного качества. Об этом убедительно свидетельствуют цифровые данные. Так, планом на восемь месяцев текущего года было предусмотрено дать

нологии. Это значит, что хлебоулучные изделия приготавливаются на больших опарах с применением молочной сыворотки и модифицированного крахмала.

Однако приходится еще слышать от населения и нарекания по качеству выпускаемой нами продукции. Сталквиваемся подчас с сыропеклым хлебом. А это зависит как от работы оборудования, так и от самих рабочих.

Над повышением качества продукции нам еще надо много, решительно и серьезно работать. Только совместными усилиями рабочих, ин-

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О широком распространении новых методов хозяйствования и усилении их воздействия на ускорение научно-технического прогресса». В этом документе отмечается, что экономический эксперимент по расширению прав производственных объединений, предприятий промышленности в планировании и хозяйственной деятельности, по усилению их ответственности за результаты работы показал свою жизненность, выявил большие возможности для повышения эффективности производства и качества продукции.

На нашем хлебокомбинате уровень механизации составляет 76,4 процента. Трид-

Задания пятилетки — досрочно

Выполняя плановые задания и обязательства, взятые на завершающий год одиннадцатой пятилетки, коллектив нашего маслодельно-сыродельного завода добился определенных успехов. С хорошими трудовыми показателями встречает он свой профессиональный праздник.

Плановое задание девяти месяцев по выпуску продукции выполнено на 103,6 процента. Ее дано стране на 159 тысяч рублей больше, чем было на этот период предусмотрено заданием. Реализовано производство сверх намеченного на 228 тысяч рублей. Задания пятилетки как по выпуску, так и по реализации продукции выполнены досрочно, тем самым осуществлен один из основных пунктов социалистических обязательств на текущий год.

В авангарде соревнующихся идет бригада основного производства, возглавляет которую мастер Нина Ивановна Ефимова. Лучших результатов добились аппаратчица Лидия Кузьминична Сергеева, рабочая сырцеха Нина Васильевна Иванова, рабочая маслоцеха Ирина Викторовна Прокофьева и другие.

В текущем году внимание коллектива было сосредоточено на качестве выпускаемой продукции. И это дало свои положительные результаты. Завод являлся участником Всероссийского конкурса качества выпускаемых сыров, который в сентябре проводился в г. Углич, и набрав 92 балла, занял одно из ведущих мест. На областном конкурсе качества масла животного завод занял первое место. Коллектив награжден дипломом первой степени, ему присуждена денежная премия.

В центре внимания коллектива находится также вопрос экономии сырья, топливно-энергетических ресурсов, увеличение выпуска продукции из тонны молока, снижение себестоимости выпускаемой продукции. За девять месяцев себестоимость продукции снижена на 24,1 тысячи рублей против плановой, в том числе на 7,3 тысячи рублей уменьшены материальные затраты.

А. ИВАНОВ,
директор маслодельно-сыродельного завода.



Добросовестно и старательно трудится на хлебокомбинате член КПСС Антонина Андреевна Павлова. Она бригадир кондитерского цеха. Все свои знания и силы отдает производству. А это приводит к положительным результатам. В том, что коллективу присвоено звание бригады коммунистического труда, немалая заслуга принадлежит и А. А. Павловой.

Большое внимание специа-

лист уделяет качеству выпускаемой продукции. И при подведении итогов трудового соперничества этому важному фактору уделяется первоочередное значение.

Антонина Андреевна неоднократно избиралась членом профсоюзного комитета. Она активно участвует в общественной жизни предприятия.

НА СНИМКЕ: А. А. Павлова.

Фото Ю. Орлова.

С опорой на передовиков

НАСТОЙЧИВО трудится коллектив нашего спиртзавода над выполнением производственной программы. За 9 месяцев предприятием выпущено немало основной продукции.

Продукцию отгружаем Торопецкому заводу. Значительная ее часть поступает Псковскому аптечному управлению и используется на медицинские нужды.

Важное значение имеет и наша попутная продукция — барда, которая, безусловно, положительно сказалась на повышении продуктивности общественного животноводства.

В общие результаты работы, безусловно, вложен труд каждого работника завода. Но наиболее весомый вклад делают передовики производства. Среди них аппаратчица член партбюро завода Лидия Григорьевна Семенова, которой присвоено звание лучшей работницы своей профессии.

Такие же звания носят Антонина Ивановна Иванова, ветеран труда, кавалер ордена Трудовой Славы третьей степени Зинаида Степановна Семенова.

Вот уже 25 лет работает на заводе заведующая скла-

дом Галина Васильевна Семенова, за успехи в труде также награжденная орденом Трудовой Славы третьей степени.

В настоящее время для переработки мы заготовляем картофель. Под это сырье заасфальтирована площадка. Принимаются меры, чтобы ее расширить. Шесть тысяч тонн картофеля на завод уже завезено, в том числе более двух тысяч тонн из нашего района.

Наши рабочие оказывают и шефскую помощь селу. В летний период в своем подшефном колхозе имени Жданова при задании 54 тонны заготовили для общественного скота 56 тонн сена. Помимо этого, перебрали картофель перед посадкой, помогли убрать урожай этой культуры.

Одним из проявлений заботы администрации, партийной и профсоюзной организаций о труженниках завода явилось строительство хозспособом 12-квартирного жилого дома с удобствами. Придет время, и многие работники завода смогут улучшить жилищные условия.

Т. ВАСИЛЬЕВА,
старший экономист
спиртзавода.

УВАЖЕНИЕ, ЗАСЛУЖЕННОЕ ТРУДОМ

РАННИМ утром, когда рассвет в городе едва лишь заметен, на улице Басковскую выходит еще довольно молодая симпатичная женщина. Здесь, у одного из домов, из открытой калитки, словно по договору, на улице появляется другая. Вместе они не задерживаются у автобусной остановки, хотя по городу их путь не так уж и близкий. Женщины считают, что пешком — надежней. Да и для здоровья от ходьбы есть определенная польза.

Однако встают подруги так рано не ради утренней прогулки. Они работают на хлебокомбинате, на этот раз у них первая смена и к ее началу должны явиться без опозданий.

О В ОДНОЙ из этих женщин, Р. А. Михайловой, накануне ее профессионального праздника хочется рассказать поподробней. Раиса Андреевна — работница хлебоулучного цеха. Вот уже тринадцать лет трудится она в бригаде Т. А. Васильевой

тестоводом. И в том, что опечкие булки своим качеством славятся даже за пределами района, тестоводу принадлежит немалая заслуга. По девятибалльной системе хлебоулучные изделия, выпеченные бригадой, как правило, получают довольно высокую оценку — восемь баллов.

У Раисы Андреевны сырье закладывается в строгое соответствие с рецептурой. Внимательно следит она за тем, чтобы тесто было должным образом вымешано, чтобы оно в соответствии с требованиями выродило. А там уже дело будет за выпечкой.

Работой этой женщины можно залюбоваться. Каждое движение выверено. Все ее действия рассчитаны на получение определенного результата, на полную отдачу.

МНОГО успевает сделать за смену Раиса Андреевна. Вся бригада результативно трудится во многом благодаря ее стараниям. Этот сравнительно небольшой кол-

лектив выполняет нормы выработки на 140 процентов и более, производит за смену 10 тонн хлеба и 2 тонны булок.

Бригада по итогам работы за квартал неоднократно выходила победителем социалистического соревнования, ей присуждались премии, в ее честь поднимался флаг трудовой славы на территории предприятия. А для этого немалый труд вкладывала и Раиса Андреевна. По заслугам награждалась знаками «Победитель социалистического соревнования».

Активно участвует Р. А. Михайлова в общественной жизни хлебокомбината, в коллективе пользуется авторитетом и уважением. Нередко выступает на собраниях. Требовательная к себе, строго спрашивает она и с товарищей, имея при этом целью способствовать улучшению условий труда и развитию производства.

К ее голосу прислушиваются члены коллектива хле-

бокомбината. Высокое доверие оказывают избиратели. Вот уже второй раз она избрана депутатом районного Совета народных депутатов, активно участвует в его работе.

А депутатская работа тоже отнимает немало времени. И к своим общественным обязанностям Раиса Андреевна относится добросовестно. Входя в состав одной из постоянной комиссии Совета, она участвует в рейдах, готовит вопросы на рассмотрение депутатов.

В НАСТОЯЩЕЕ время усилила Раисы Андреевны, как и других членов бригады, направлены на то, чтобы досрочно выполнить производственное задание нынешнего года, успешно завершить одиннадцатую пятилетку. И можно не сомневаться: старания приведут к хорошим результатам. Будет обещана здесь и достойная встреча XXVII партийного съезда.

Е. САМУЛЬЦЫН.

Животноводство — фронт ударный

В райкоме КПСС,
исполкоме райсовета

ПОБЕДИТЕЛИ ЗА СЕНТЯБРЬ

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства рассмотрели итоги социалистического соревнования работников животноводства колхозов и совхозов района за сентябрь 1985 года.

Победителем признан колхоз «XXI партсъезд» (председатель Ю. Г. Матвеев, секретарь парторганизации А. И. Граев), животноводы которого в сентябре надоили от каждой коровы по 204 килограмма молока, увеличив надой по сравнению с этим же периодом прошлого года на 37 килограммов.

Хозяйству присуждено переходящее Красное знамя, и оно будет занесено на Доску почета газеты «Красный маяк».

Отмечена **неудовлетворительная работа колхоза имени Мичурина** (председатель В. Ф. Орлов, секретарь парторганизации З. П. Аксенова), животноводы которого в сентябре надоили по 87 килограммов молока от каждой коровы, снизив удой по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 27 килограммов;

совхоза «Салют» (директор Н. В. Васильев, секретарь парторганизации О. Г. Федорова), животноводы которого в сентябре 1985 года надоили по 99 килограммов молока от каждой коровы.

Переходящие красные вымпелы присуждены коллективу **молочнотоварной ферме Апимах колхоза «XXI партсъезд»** (старшая доярка Т. П. Павлова), который в сентябре 1985 года получил по 301 килограмму молока от каждой из 58 коров, увеличив удой по сравнению с этим же периодом прошлого года на 124 килограмма, и занял первое место в социалистическом соревновании;

коллективу фермы Алексинно по откорму крупного рогатого скота **колхоза имени Мичурина** (скотник А. Ф. Белоусова), который получил среднесуточный привес от 46 голов скота по 1098 граммов и занял первое место среди ферм района по откорму крупного рогатого скота.

Решено вручить переходящие красные вымпелы и занести на Доску почета газеты «Красный маяк»:

— доярку колхоза «XXI партсъезд» **Т. П. Павлову**, которая надоила в сентябре по 304 килограмма молока от 29 закрепленных коров и заняла первое место среди доярок района;

— доярку колхоза «Красный Октябрь» **Н. Т. Ровлеву**, которая надоила по 295 килограммов молока от 15 коров и заняла второе место;

— доярку колхоза «Урожай» **А. М. Кузьмину**, которая надоила по 286 килограммов молока от 19 коров и заняла третье место;

— телятницу колхоза «XXI партсъезд» **Г. Г. Тимофееву**, получившую среднесуточный привес от 55 голов скота по 888 граммов;

— свиарку фермы **Дупли колхоза имени Любимова Н. Е. Григорьеву**, которая получила среднесуточный привес по 598 граммов.

У С Л О В И Я

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА
КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ РАЙОНА НА ЗИМНЕ-СТОЙЛОВЫЙ ПЕРИОД 1985—1986 г. г.

Наша партия идет к своему XXVII съезду. Все советские люди стремятся ознаменовать это важное событие ударным трудом по выполнению решений апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, завершению планов заключительного года одиннадцатой пятилетки.

Труженики ферм района, как и всей Псковщины, полны решимости успешно поработать во

время зимовки, добиться высокой продуктивности скота, внести свой вклад в решение Продовольственной программы.

В социалистическом соревновании зимне-стойлового периода содержания скота участвуют колхозы и совхозы, фермы, все работники животноводства района.

В ХОДЕ зимовки скота итоги социалистического соревнования среди колхозов, совхозов, ферм и работников животноводства подводятся ежемесячно, окончательные итоги — к 1 июля 1986 года.

По итогам работы за месяц:

КОЛХОЗ, совхоз, добившийся наивысших показателей по надою молока от фуражной коровы, но не ниже уровня прошлого года, не допустивший сдачи несортного молока, награждается переходящим Красным знаменем.

За второе место — Почетной грамотой.

За третье место — благодарственным письмом райкома КПСС, райисполкома и президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

Хозяйство — победитель заносится на Доску почета районной газеты «Красный маяк», в честь него в районном центре зажигается звезда трудовой славы.

Молочнотоварной ферме, добившейся наивысших показателей по надою молока, но не ниже уровня прошлого года, и продавшей его государству первым сортом не менее 90 процентов, вручается Почетная грамота.

Ферме по откорму молодняка крупного рогатого скота, свиноводческой ферме, добившимся наивысших показателей суточных привесов животных, вручается Почетная грамота.

Три доярки, добившиеся наивысших результатов за месяц, заносится на Доску почета районной газеты «Красный маяк».

По итогам работы за зимне-стойловый период:

ПОБЕДИТЕЛЕМ в социалистическом соревновании за весь зимне-стойловый период признается хозяйство, выполнявшее свои социалистические обязательства по производству и продаже государству продукции животноводства при условии увеличения объемов их производства и заготовок по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, при высоком качестве произведенной продукции;

— организовавшее работу цехов по приговлению грубых и сочных кормов к скормливанию, экономное расходование, сохранность всех видов кормов;

— создавшее на фермах нормальные производственные, культурно-бытовые условия для животноводов.

За первое место вручается переходящее Красное знамя, за второе и третье места — Почетная грамота райкома КПСС, райисполкома и президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

Три молочнотоварные фермы признаются победителями соревнования, коллективы которых выполняли свои социалистические обязательства, получили наивысший надой, но не ниже 1800 килограммов молока на корову при хорошем качестве и обеспечили не менее 98 процентов сохранности молодняка.

Ферма по откорму крупного рогатого скота, получившая наивысший привес животных, но не менее 700 граммов в

сутки и не ниже уровня прошлого года.

Ферма на выращивании крупного рогатого скота, добившаяся наивысших показателей, но не менее 600 граммов в сутки от каждого животного.

Свиноферма, получившая среднесуточный привес на откорме свиней не менее 500 граммов.

Коллективы ферм, занявшие первое и третье места по итогам социалистического соревнования, награждаются Почетными грамотами райкома КПСС, райисполкома и президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

Победителями в соревновании работников животноводства по профессиям признаются:

— доярки и дояры, получившие за период зимовки от каждой коровы не менее 2100 килограммов молока;

— скотники на откорме крупного рогатого скота, получившие среднесуточный привес каждого животного не менее 800 граммов;

— телятницы на выращивании молодняка, добившиеся среднесуточных привесов не менее 700 граммов на каждого теленка;

— свиарки и свиарки, получившие на откорме свиней не менее 500 граммов в сутки;

— овцеводы, добившиеся наивысших результатов по получению приплода и его сохранности не менее 100 ягнят от 100 овцематок.

Победители социалистического соревнования по представлению хозяйств награждаются Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома и президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

В системе
экономического
всеобуча

В ТЕСНОЙ СВЯЗИ С ЖИЗНЬЮ

15 октября в сельских партийных организациях начался новый учебный год. Партия выдвигает перед коммунистами, тружениками задачу ускорения социально-экономического развития, направленного на интенсификацию экономики, техническое перевооружение, обеспечение экономики ресурсов, совершенствование всего хозяйственного механизма. Не случайно поэтому и тема первого занятия, общая для всех форм обучения, — «Все возможности и резервы — на успешное выполнение плана 1985 года и социалистических обязательств, достойную встречу XXVII съезда КПСС».

Открывая занятие, пропагандист колхоза «Красный Октябрь» А. Г. Новицкий поставил перед слушателями цель — активизировать участие всех тружеников хозяйства в предсъездовском социалистическом соревновании. Это тем более важно, что ныне в колхозе действуют школа по изучению и внедрению хозрасчета, в состав которой входят специалисты, руководители среднего звена, и по внедрению коллективного подряда с охватом лиц, которые в растениеводстве, животноводстве работают на единый наряд и конечный результат. И конечно же, изучение передовых методов хозяйствования не может не интересовать каждого слушателя.

Пропагандист избрал правильную методику проведения занятия. Раскрыв содержание основных вопросов темы, он сконцентрировал внимание на главном: а как же в колхозе решаются вопросы социально-экономического развития? И в этом ему помогли сами слушатели.

Успех выдвинутых партийной задачей, — отметила главный экономист Н. П. Степанова, — зависит прежде всего от выполнения планов и обязательств пятилетки.

Большой и обстоятельный разговор шел на занятии по вопросу внедрения передовой технологии и методов труда. Ведь это главный источник роста продуктивности, успешной реализации планов и обязательств. На примерах работы безнарядных звеньев было показано неоспоримое преимущество коллективного подряда. Вот и ныне звено по выращиванию зерновых получило урожайность по 15,3 центнера с гектара, что на 4 центнера выше средней по колхозу.

Подробно остановились пропагандист и слушатели на отдельных недостатках. В частности, необходимости совершенствования учета труда, затрат горючего.

В принятых обязательствах в честь съезда, — сказал секретарь парткома А. В. Федоров, — особое внимание обращается на мобилизацию трудовых усилий всего нашего коллектива. Воспитывать чувство бережливости, чувство хозяина — вот главное в работе. Добиться этого сразу нелегко, но если за дело взяты сообща, то задача выполнима.

Занятие достигло своей цели. Оно поможет слушателям еще глубже осознать свою личную сопричастность и ответственность за судьбу планов и обязательств.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

ЛУЧШИЕ ЖИВОТНОВОДЫ ЗА ЛЕТО

БЮРО райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства рассмотрели итоги социалистического соревнования работников животноводства за летний пастбищный период с 1 июня по 1 октября 1985 года и решили наградить Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и занести на Доску почета газеты «Красный маяк» колхоз «Урожай» (председатель Г. С. Кожемяченко, секретарь парторганизации Л. Г. Павлова, председатель профкомитета М. К. Михайлова), труженики которого за летний пастбищный период увеличили по сравнению с соответствующим периодом прошлого года производство и продажу молока на 109 и 110 процентов, надоив на одну фуражную корову по 1256 килограммов молока и заняв первое место в социалистическом соревновании среди колхозов и совхозов района;

Отмечена **неудовлетворительная работа совхозов «Глубоковский» и «Духовский»**, где надой на одну фуражную корову составил меньше уровня прошлого года.

За успешное выполнение социалистических обязательств в летний пастбищный период 1985 года и высокую продуктивность скота решено наградить дипломом «Лучшему трудовому коллективу» и занести на Доску почета районной газеты «Красный маяк»:

— коллектив молочнотоварной фермы Апимах колхоза «XXI партсъезд» (старшая доярка Т. П. Павлова), который надоил по 1945 килограммов молока от каждой из 66 коров и занял первое место в социалистическом соревновании среди ферм района;

периодом прошлого года производство и продажу молока на 105 процентов, надоив на одну фуражную корову по 1226 килограммов молока и заняв второе место в социалистическом соревновании среди колхозов и совхозов района.

Отмечена **неудовлетворительная работа колхоза «Глубоковский» и «Духовский»**, где надой на одну фуражную корову составил меньше уровня прошлого года.

За успешное выполнение социалистических обязательств в летний пастбищный период 1985 года и высокую продуктивность скота решено наградить дипломом «Лучшему трудовому коллективу» и занести на Доску почета районной газеты «Красный маяк»:

— коллектив молочнотоварной фермы Апимах колхоза «XXI партсъезд» (старшая доярка Т. П. Павлова), который надоил по 1945 килограммов молока от каждой из 66 коров и занял первое место в социалистическом соревновании среди ферм района;

— коллектив молочнотоварной фермы **Виры колхоза «Большевик»** (старшая доярка Л. И. Волкова), который надоил по 1637 килограммов молока от каждой из 73 коров и занял второе место в социали-

стическом соревновании среди ферм района;

— коллектив **молочнотоварной фермы Проведищи колхоза «Урожай»** (старшая доярка Т. К. Дроздецкая), который надоил по 1597 килограммов молока от каждой из 60 коров и занял третье место в социалистическом соревновании среди ферм района.

За успешное выполнение социалистических обязательств в летний пастбищный период решено наградить дипломом «Победитель социалистического соревнования» и занести на Доску почета районной газеты «Красный маяк»:

Инну Александровну Сергееву — доярку колхоза «Красное Заречье»;

Тамару Павловну Павлову — доярку колхоза «XXI партсъезд»;

Надежду Михайловну Иванову — доярку колхоза имени Мичурина;

Клавдию Михайловну Захарову — доярку совхоза «Опочецкий»;

Надежду Михайловну Ровлеву — доярку колхоза «Красный Октябрь»;

Анну Ивановну Кузьмину — доярку колхоза «Урожай»;

Любовь Ивановну Волкову — доярку колхоза «Большевик»;

(Окончание следует).



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

Как в Воронине проворонили

Нет особой нужды доказывать преимущества термической обработки, запаривания или сдобривания отдельных видов кормов. Практика показывает, что приготовленные подобным способом они куда лучше и охотнее поедаются животными. Не случайно поэтому во многих хозяйствах работают кормоцеха, задача которых и состоит в том, чтобы каждый килограмм корма был преподнесен скоту в самом питательном виде.

Сколько было издано бумаги, говорено длинных и коротких речей в совхозе «Салют» по этому поводу, теперь уже забылось. Главное ведь было сделано — выстроены два таких цеха. Стоило это, конечно, немалых денежных затрат и физических усилий. Но все же дело с мертвой точки сдвинули.

Ввели в строй действующих и кормоцех на Воронинской ферме.

В прошлом году работал он с полной нагрузкой. Ставка на этот цех делалась и нынче. Считался он в разряде действующих буквально до последних дней. В совхозе полагали, что как только начнется зимовка скота, приступят и к обработке соломы для животных. А в совхозе запасли ее около 150 тонн, и всю надо пустить в обработку. Сомнений на этот счет не было ни у главного инженера А. Ф. Кузьмина, ни у главного зоотехника Е. А. Каверзневой. Их прогнозы подтвердились.

Дорога ложка к обеду — гласит народная мудрость. В совхозе же никто не поинтересовался, в каком состоянии эта ложка, то есть кор-

моцех. Считали, что здесь все в порядке. Так и в отчетах писали все лето. А когда перед самым первым октября главный инженер и подчиненные ему по службе работники стали проверять готовность оборудования на фермах к зимовке, выяснилось, что кормоцех на Воронинской ферме в работу не запустить.

Детальная ревизия выявила, что сгорел электромотор, да форсунка пропала, как сквозь землю провалилась. Стали разбираться более тщательно, смотреть по сторонам, искать пропажу. И тут кто-то, поправляя на вспотевшей от потуг голове кепку, узрел в крыше здания дыру. Тогда-то и была выдвинута версия о злоумышленнике, который через крышу проник в помещение и унес форсун-

ку, без которой, оказывается, агрегат не запустить.

Удивительно, что в совхозе никто не знал, когда это произошло, кто так бессовестно «пошутил», чьими же действиями нанесен хозяйству ущерб. Как говорится, ищут работники, только что милиция не ищет.

А пока выясняются обстановка и пропажа, кормоцех стоит. Но ведь этого могло и не случиться, поинтересуйся инженерная служба своевременно, что же происходит на самом деле на веревных ей технических объектах. И, возможно, меры были бы приняты своевременно. И не запоздала бы ложка к обеду, как это произошло на самом деле, не проворонили бы.

Ю. ИВАНОВ.

Почему? Не ведаю...

Так начинается одна грустная песенка о любви, которую, вполне вероятно, напевает сейчас Анатолий Наумов, 1961 года рождения, проживающий в Опочке по улице Строителей, разглядывая осеннее небо сквозь окно временного приюта, имеющее почему-то характерный рисунок клеточки. Время поразмыслить над этим вопросом у Наумова есть — 15 суток. А вот ведал он или нет, что творил, сказать трудно. Посудите сами.

Пришел 11 октября он домой, сел на диван и стал смотреть на свою жену. Женится Наумов по любви. Но в тот вечер чем больше он на нее смотрел, тем меньше она ему нрави-

лась. «Скверная женщина», — наконец, определил Наумов и решил ее из дома выгнать. Жена расставаться не хотела. Пришлось немало за ней погоняться, прежде чем она, наконец, поняла, что самый лучший для нее выход из создавшейся ситуации — выход в дверь. Так она и сделала — убежала в чем была.

Смотреть стало не на кого, и Наумов включил телевизор. Диктор телевидения не подозревая о только что происшедшей глубокой личной драме Наумова, обаятельно ему улыбалась. Наумов сначала терпел ее бестактность, а затем стал высказываться. Диктор делала вид, что не слышит.

Когда она перешла к изложению программы дальнейших передач, Наумов пошел искать топор... Что интересно, щепки от телевизора летели как от обыкновенного полена.

Инструмент в руках умельца лежал так ловко и хорошо, что было жаль с ним расставаться. И Наумов, расправившись с телевизором, порубил заодно трельяж и сервант. За этим занятием и застал его наряд подошедшей милиции.

Если бы Анатолий Наумов действительно решил спеть упомянутую выше песенку, то мог бы это сделать дуэтом с Юрием Петровым, 1950-го года рождения, проживающим в Опочке на улице Мар-

ковской, а сейчас находящимся в соседнем с Наумовым помещении. Правда, сроком на 12 суток. А находится он там по той же причине.

Тем же вечером, когда Наумов «заготавливал дрова», не выходя из квартиры, Петров, покачиваясь на ветру, шел домой по улице имени Раи Гавриловой. Иди было трудно, но надо. И такая досада охватила Петрова, что взял он камень и разбил стекло в святащемся окне первого попавшегося дома.

Зачем он это сделал? Зачем Наумов уничтожил найжтое годами? На это и они сами не могут ответить. Гораздо проще ответить на вопрос «почему?» Потому что были до безобразия и потери разума пьяны.

«ЕЖИК».

мечала, «обслуживала трезвых». Однако путь одного из парней лежал в медицинский вытрезвитель.

Как видите, много успели сделать официантки. И это лишь за один вечер. А за год-два, если позволить, они могут спонть, как говорится, всю Опочку.

Заметим, что названные выше официантки безнаказанными не остались. Каждая из них оштрафована административной комиссией на сто рублей. А повторные подобные нарушения, как известно, влекут за собой уголовную ответственность.

Е. НИКОЛАЕВ.

Кабы не борода

20 сентября Валентина Олеговна Ковалевская, официантка ресторана «Юбилейный».

— Не знала — не ведала, — говорит она, — что человек уже хватил спиртного. Из-за его бороды никаких признаков опьянения не видно было...

А человек этот, прикрываясь бородой, оказывается, сначала заказал в ресторане 300 грамм водки, а потом повторил — заказал Ковалевской и выпил еще 300. И тут уже, перед работниками милиции, борода потеряла свое маскиро-

вочное свойство...

В тот же день, а точнее вечер, подобный случай произошел и с официанткой ресторана Надеждой Васильевной Ширяевой. Однако борода тут ни при чем. Просто официантка решила выполнять план любой ценой. Двум парням сначала принесла она на столик бутылку водки на двоих, потом этим же лицам удовлетворила еще заказ — бутылку водки на троих, а затем на троих — бутылку коньяка. И никакого опьянения Ширяева у этих молодых людей не за-

не американского онколога Лоуренса Гарфинкела, который в течение десяти лет обследовал женщин, заболевших раком легких. Долгосрочные исследования показали, что для некурящих жен курильщиков риск заболеть раком легких на 23 процента выше, чем для тех, чьи

мужья не подвержены этой привычке. Причем, с увеличением числа сигарет, выкуриваемых дома, эта цифра возрастает. По данным Гарфинкела, более 20 сигарет, выкуриваемых в квартире в течение дня, увеличивают риск вдвое.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

СЕРДЕЧНО поздравляем рабочих, инженерно-технических работников и служащих хлебокомбината с профессиональным праздником — Днем работников пищевой промышленности. Новых производственных успехов вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, радостей, счастья!
Администрация, партбюро,
профсоюзный комитет,
комитет комсомольской организации.

АДМИНИСТРАЦИЯ, партбюро, профсоюзный комитет и комитет комсомольской организации маслодельно-сыродельного завода горячо поздравляют всех труженников предприятия с профессиональным праздником — Днем работников пищевой промышленности. Крепкого вам здоровья, дорогие товарищи, радостей, благополучия в жизни, новых успехов в деле осуществления Продовольственной программы страны.

ОТ ВСЕЙ души поздравляем труженников спиртзавода с Днем работников пищевой промышленности. Желаем вам, дорогие товарищи, доброго здоровья, благополучия, счастья, успехов в выполнении плановых заданий и принятых социалистических обязательств.

Администрация, партбюро,
профсоюзный комитет.

ДОРОГОЙ наш папа и дедушка Сергей Игнатьевич ИГНАТЬЕВ! Сердечно поздравляем тебя со знаменательным событием в жизни — 80-летием. Желаем доброго здоровья, счастливого долголетия.

Дочь, зять, внуки.

ДОРОГУЮ и любимую жену, маму и бабушку Марию Архиповну ИЛЬИНУ сердечно поздравляем с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия. Пусть будет счастье в твоём доме, радость и улыбки детей и внуков.

Муж, сыновья, невестки и внуки.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19 ОКТЯБРЯ,
СУББОТА

Первая программа

14.45 — Очевидное — невероятное. 15.45 — Фильм — детям. «Марка страны Гонделупы». Худ. фильм. 16.50 — Новости. 16.55 — Это вы можете. 17.40 — Мультфильмы. 18.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Динамо» (Киев). В перерыве (18.45) — Чемпионат мира по шахматам. 19.45 — Новости. 19.55 — «Небесные ласточки». Телефильм. 1-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — Телефильм. «Небесные ласточки». 2-я серия. 22.40 — Премьера телефильма «Заповедник на Каспии». 22.50 — Новости. 22.55 — 23.15 — Чемпионат мира по шахматам.

Вторая программа

18.10 — Художественные короткометражные фильмы для детей: «Есть у меня друг». «В деревне Загадкино». 18.55 — Здоровье. 19.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.55 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Днепр». 2-й тайм. «Жальгирис» — «Динамо» (Минск). 21.00 — Время. 21.35 — 23.35 — Субботний вечер Большого симфонического оркестра ЦТ и ВР в Колонном зале Дома союзов.

20 ОКТЯБРЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа

8.00 — Время. 8.35 — Поет В. Пархоменко. 9.00 — «Портрет моей республики». 9.20 — 42-й тираж «Спорлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Ералаш». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — Сегодня — День работ-

ников пищевой промышленности. 14.25 — К. Гольдони. «Слуга двух господ». Фильм-спектакль. 16.10 — Новости. 16.15 — Клуб путешественников. 17.15 — «Народное творчество». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультфильмы. 19.25 — Новости. 19.30 — Чемпионат мира по шахматам (доигрывание). 19.35 — «Учитель пеня». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.35 — Футбольное обозрение. 22.05 — Джазовая панорама. 22.55 — 23.05 — Новости.

Вторая программа

14.00 — Премьера телефильма «На земле рязанской». 14.15 — Рассказывают наши корреспонденты. 14.45 — Кинопанорама. 16.15 — VI Международный фестиваль телепрограмм «Радуга». 16.40 — «Белый шаман». Телефильм. 2-я серия. 17.55 — Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. Т. Хренников. 18.55 — Мир и молодежь. 19.30 — «Чрезвычайный рейс». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Чемпионат Европы по регби. Сборная Румынии — сборная СССР. 2-й тайм. 21.00 — Время. 21.35 — 23.15 — На экране кинокомедия. «Укротительница тигров». Худ. фильм.

КИНО

«МАЯК»

20 октября

«ТРИ БРАТА»

Начало в 18 час. 20 мин.

и 21 час.

21 октября

«ВЫСТРЕЛ В СПИНУ»

Начало в 17, 19, 21 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря, — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 3001. Тираж 7649.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

Если курит муж...

Вред так называемого «пассивного курения» в настоящее время уже не вызывает споров. В чем он конкретно выражается? Вот мне-